
保護者の皆様 

令和６年１月２９日 

奈良市立神功こども園 

令和 5年度アンケート結果報告 

 

 

平素は本園の保育・教育にご理解とご協力をいただきましてありがとうございます。アンケートでは、

たくさんの貴重な意見をいただきありがとうございました。集計ができましたのでお知らせします。 

園では、この結果を参考にさせていただき、保護者・地域の皆様への園の教育・保育の啓発を図り子ど

もたちの園での姿や育ち、学び、そして、園の教育・保育への理解を深めていただけるよう努めるととも

に、園・家庭・地域が心を通わせ合いながら、子どもたち一人ひとりの成長を支えていけるような保育・

教育の充実を目指して努めてまいりたいと思います。今後ともどうぞよろしくお願い致します。 

 

 

【令和５年 12月 16～25日実施分】  

回答数（家庭数）69／131家庭 

 回答率 52.6% 

 

 

Ⅰ 教育・保育・園運営に関すること 

  

A

71%

B

28%

C

1% D

0%

1 お子様は、園に来ることを

楽しみにしていますか。

A

69%

B

31%

C

0%
D

0%

２ 【０歳児から２歳児】食事・排泄・お昼寝など

日々の安定した生活のもと、一人ひとりの

発達にあった保育が行われていると思いますか

A

84%

B

16%

C

0%
D

0%

３ 【０歳児から２歳児】戸外遊びでの活動を通

して、体を動かしたり自然に触れて遊ぶ

経験が積み重なっていると思いますか

A

83%

B

16%

C

1%

D

0%

４ 【3歳児から5歳児】運動遊びや

戸外遊びでの活動を通して、

子どもの体力が育っていると思いますか



  

   

   

   

A

54%
B

36%

C

9%
D

1%

５ 【３歳児から５歳児】手洗いや当番活動など

進んで取り組むなど家庭においても子どもに

変化が見られますか

A

90%

B

10%

C

0% D

0%

6 園に通園することで、子どもの成長を

感じられるようになりましたか。

A

51%
B

35%

C

13%

D

1%

7 お子様は給食を楽しみにしていますか

A

73%

B

27%

C

0%
D

0%

8 子どもたちが進んで遊んだり活動したり

できるよう、日々の保育の準備や

よりよい環境が整えられていると思いますか

A

76%

B

24%

C

0%
D

0%

9 保育者は保育活動において意欲的に

取り組んだり、一人ひとりに応じた

かかわりや援助をしていますか

A

71%

B

25%

C

4%
D

0%

10 園は子どものことで気軽に相談できる

ような雰囲気や体制があると思いますか

A

54%

B

36%

C

9%

D

1%

11 園庭・保育室の清掃、整理整頓など

環境整備や安全管理を十分にしていると

思いますか

A

49%

B

46%

C

5%

D

0%

12 子どもに関するプライバシーが

守られていると思いますか



  

Ⅱ ホームページに関すること 

  

Ⅲ 延長保育に関すること 

  

Ⅳ 一時預かりに関すること 

 

A

61%

B

36%

C

3%
D

0%

13 園が保護者に出す文書の内容や

書き方はわかりやすいですか

A

51%

B

47%

C

1%
D

1%

14  緊急時（警報発令時など）の対応について

十分に知らされていると思いますか

知っている

100%

知らない

0%

15 各園のホームページがあることを

知っていますか

年1回程度

22%

月1回程度

63%

週1回程度

2%

随時

12%

全く見ない

1%

16 ホームページはどの程度ご覧になりますか

はい

41%

いいえ

59%

17 【２号・３号保育短時間認定】

延長保育を利用したことがある

A

69%

B

27%

C

4%
D

0%

18 【２号・３号認定延長保育利用者】お子さん

は「延長保育」の時間を楽しんで過ごしている

はい

67%

いいえ

33%

19 【１号認定】

一時預かりを利用していますか

就労

13%

通院

13%

介護

0%

育児負担軽減

33%

その他

41%

20 【１号認定】

どのような場合に「一時預かり」

を利用されていますか

3日まで

56%5日程度

33%

10日以上

11%

21 【１号認定】

「一時預かり」は１か月にどのくら

い利用されていますか



  
Ⅴ その他 

  

  

 

≪いただきましたご意見≫ 

・子供がいつも、楽しかった、と園から帰ってきます。いつもありがとうございます。 

・季節ごとにこども達が楽しめる遊びを工夫して用意されているので、喜んで保育園に通っています。 

ありがとうございます。 

・子供が園に行くのを毎回楽しみにしています。先生とお友達と遊べるのが楽しいようです。 

・泥んこになって思い切り遊んでいる様子は、のびのびとした保育をして頂いていると思い、感謝してい

ます。 

・最初は転園してから、行くのが嫌になる時もあるかなと思いましたが、毎日お友達と何があったかや先

生とこんな話したとお話ししてくれて保育園に2人とも行きたくないとなった事は一度もありません。

これからもご迷惑おかけすることも多々あるかと思いますが、よろしくお願いいたします。 

・先生方のおかげで子どもが毎日楽しく登園しています。いつもありがとうございます。 

・助ける気持ち、認める気持ち、先生方の関わり方を子供達はいつも見ていると思います。本当にいつも

よく見てくださっていて、感謝の気持ちでいっぱいです。幼児期は、人生の土台作りだときいた事があ

ります。沢山認めてもらい、のびのびと過ごし成長する子供達の姿や育てていただいた心が、これから

も逞しく育っていく栄養になると信じています。 

・園にはとても感謝しています。先生方は、ひとりひとりの子どものことを本当によく見てくださってい

ると思います。親が気が付かないようなことも、こういうところがこの子は素晴らしい、と違った視点

A

69%

B

26%

C

0%
D

5%

22 【１号認定】お子様は「一時預かり」の

時間を楽しんで過ごしている

満足している

100%

満足していない

0%

23 【１号認定】現在の一時預かり保育に

満足をされている

登録している

76%

登録していない

24%

24 サポートネットに登録していますか

すぐに確認

できる

31%

確認できる

43%

確認できない

26%

25 サポートネットの確認状況について

利用している

100%

26 園からのコドモン配信を利用していますか

利用しやすい

90%

利用しにくい

10%

27 コドモン配信の利用のしやすさについて



で教えてくださるのが、本当にありがたく、公立園ならではの良さだと感じています。 

・デジタル化の時代であっても、人として成長することに必要なことは、昔も今も変わりがないように思

います。土や砂や水や虫など自然に触れる、野菜を育てる、友達と楽しく過ごす、身体を思いっきり動

かして遊ぶ、自分の気持ちをわかってもらい相手の気持ちもわかる、そういうことができるほのぼのと

したあたたかい環境で子育てができて本当にありがたいです。 

・家に帰ると楽しそうに園で合ったことお話してくれるので毎日充実してるんだなと思います。 

・いつも子供達のやる気や興味を引き出して頂きありがとうございます。 

・いつもこまやかな配慮ありがとうございます。日々この成長を感じております。個人的には最近歌が上

手になったなぁとびっくりしています。これからもどうぞよろしくお願いいたします。 

・こども園に入ってから、虫や植物に興味を持ったりして、自然に触れ合うことの大切さを、こちらも子

どもから学んでいます。 

・園児主体の遊びの探求に感心します。 

・一人一人の先生が子供に向き合ってくださって感謝しています。夕方の帰る時間まで、いろんな遊びを

させていただいて、子供もすごく楽しんでいます。いつもありがとうございます。 

・子どもの特性を理解し、日々の保育や面談など親子ともにサポートしていただいている。 

・いつも感謝しています。ありがとうございます。 

・いつもありがとうございます。参観についてですが、親と一緒に外で遊ぶのもいいけどコロナ前みたい

に部屋のなかで普段の保育風景を見れるようにしていただきたいです。このご時世難しいですかね… 

・子どもが給食で野菜や苦手な物を「たべられた！おいしかった！」と伝えてくれて嬉しいのですが、そ

のメニューをリクエストされて作ってもなかなか同じ物を作れません。食べたい気持ちを大切にした

いのでメニューを知ることができたらありがたいです。難しいとは思いますが、給食参観があったらい

いなと思います。 

・いつもお世話になり、ありがとうございます。９月の運動参観では、こどもがダンスを皆にあわせて踊

ったりと一生懸命な姿に感動しました。 

・運動参観では、３チームに分かれてのリレーがとても印象に残っています。力を合わせてがんばるこ

と、応援すること、困った子がいたら助けに行くことなど、みんなが励まし合いながらも強くたくまし

く成長している姿が深く心に沁みました。 

・作品展では、個性豊かなお人形たち、お魚や大きな船、島、お食事の様子を再現したりなど、どれもい

ろいろな工夫が感じられました。絵も生き生きとした楽しい作品ばかりで、感動しました。 

・クリスマス会とても楽しかったようです！「可愛いサンタさんが来たよ！」と教えてくれました^ ^ 

・行事について運動会をコロナ禍前のように合同で行ってほしいです。給食参観を実施してほしいです。 

・コロナで縮小していた行事も少しずつ平時に戻り、負担なく参加できるよう配慮されている。 

・毎日どの時間に行っても、子どもの普段の様子などを教えていただき、子どもが楽しんでいるのもよく

わかるようになっています。 

・送迎の際、園長先生や副園長先生が立ってくださっているのでお話しできるいい機会になっていると

感じます。上の年齢のクラスとの交流もとってくださり、憧れの存在が出来ることは素敵なことだと感

じました。 

・先生方の挨拶してくださる雰囲気が好きです。自分も子どもや親御さんに同じように接しようと思わ

せてくれます。 

・生活態度についても報告がわかりやすく、親がその時の子どもの姿を想像することができます。いつも

ありがとうございます。 

・お迎えに行くと、子どもの 1 日の様子や、伝えたい姿などいろんな先生方がお話してくれたりするの

で、先生皆さん、良く見てくださってるんだなぁといつも感謝しています。 

・安全管理という点で、不審者が侵入しやすい玄関の施錠体制と防犯カメラの有無についての不安を感

じます。 

・幼児棟の玄関で園の様子をスライドショーで流してくださっていますが、ゆっくり見たいので期間限

定で見られたら嬉しいです。よろしくお願いいたします。 

・登園降園時の記入について、アプリで出来るようにしてほしいという意見が昨年出ていましたが、わた



しは登園降園記録も含めて、アプリの機能拡大には反対です。以前通っていた民営化された園では、先

生がタブレットばかりを見て、子どもを見ず、一緒に遊んだりしていませんでした。大人が便利になる

反面、本来の保育教育の在り方からかけ離れていく危険があります。今まで通りの運用で全く問題ない

と思います。 

・PDFが開けないことが多い。対応機種とかあるのかな？といつも思う。 

・掲示板に、先生の紹介があると名前と顔をすぐに覚えられるので、検討してほしいです。 

・登園時などにご挨拶してくださるのですが、お顔は知っていてもお名前が分からない先生がいらっし

ゃいます。何か一致する簡単な資料などを年度始めに配布していただけたら助かります。 

・いつもありがとうございます！ 

 

 

【令和 6年 1月 5～17日実施分】 

Ⅵ でぃあシート・ドキュメンテーションに関するアンケート 

   回答数（家庭数）：８０／13４家庭 

 回答率： ５９．７% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく見る

53%

時々見る

44%

あまり見ない

3%

見ない

0%

1 保育室前（乳児棟）や玄関（幼

児棟）に掲示しているドキュメンテー

ションについて

よくわかる

57%

わかる

41%

わかりにくい

2%

2 ドキュメンテーションの内容を見

て、子どもたちの園での様子や活

動がわかりますか

多い

0%

ちょう

どよい

84%

少ない

16%

3 ドキュメンテーションの更新

（掲示やHP）の頻度について

知っている

95%

知らない

5%

4 でぃあシートを知っていますか

見ている、見た

ことがある

88%

見たことが

ない

12%

5 でぃあシートを見たことは

ありますか

よくわかる

45%
わかる

50%

わかりにくい

5%

6 （でぃあシートを見たことがある

方へ）「写真」と「エピソード」から

園での子どもの様子や

姿がわかりますか

わかりやすい

96%

わかりにくい

4%

7 （でぃあシートを見たことがある方へ）

「保育者の思い」「子どもの育ちや学び」の

内容について
家庭でもでき

そうだ

21%

既にやってい

ることもある

17%
できるかわからないが

やってみたい

42%

家庭では難しい

12%

特になし

8%

8（でぃあシートを見たことがある方へ）「家庭だったら」

について感想に近いものがあれば選んでください



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪ドキュメンテーションやでぃあシートについての感想やご意見について≫ 

・三歳児「触ってみる？どうする」のでぃあシートが、印象に残っています。公園や道を歩いている際、

子どもの方から「これ触っていい？」と親に聞く場面が多くあり、今まで口出しし過ぎたかなと育児に

ついて考えるきっかけになりました。 

・子供達が、日々の遊びの中でどんなことを見つけたり、感じたりしたのか、またそれをどんなふうに保

育教育に繋げているのかが良くわかる内容で、いつもありがたいと思っています。神功こども園の保育

の積み重ねや、先生方の引き出す力の素晴らしさ、こどもたちへのあたたかなまなざしが、ドキュメン

テーションやでぃあシートにはあふれています。でぃあシートの、小学校の運動会練習の見学で玉入れ

のコツを共有したというお話では、家庭でも就学への期待や不安をあたたかく受け止め、子供と一緒に

楽しみを増やしていきたいなと思いました。でぃあシートは、親として家庭でできることに気づきを得

ることができます。ドキュメンテーションは、子供と一緒に写真を見たり文字を読んだりして、園での

時間を一緒に振り返る良い機会になっています。どちらも無くしてほしくないものです。 

・遊びの中でのこども達の細かな気づきをわかりやすく載せられていて、とても楽しく見させてもらっ

ています！保育園でいろいろな経験をしていることもすごく伝わってきます。毎日保育園に行くこと

を喜んでいるので、先生方には感謝しています。 

・写真は、様子が分かりやすく良い。子どもの表情など、楽しみにしている。その時の出来事や日常の子

どもと先生や子ども同士のやりとりを先生が伝えてくれているので面白いです。 

・いつも丁寧に作ってくださりありがとうございます。毎回楽しみにしています！ 

・でぃあいシートの存在を忘れてしまいます。意識したいと思います。 

・いつも楽しく見させていただいています。子供が園でどんなことをしているか、先生が何を教えようと

してくれているか分かって嬉しいです。丁寧でわかりやすくてありがたいです。もっとたくさん見たい

気持ちもあるけど、先生たちの無理の無い範囲で更新していただければと思います。いつもありがとう

ございます 

・お迎えの時になかなかゆっくりみることができず、スライドショーの方は翌日になれば見れないため、

すごく残念です。 

・いつもありがとうございます。どんな些細なことでも見たいです。写真だけでも十分です。活動と生活

風景を見たいです。朝のご挨拶・給食・手洗い・片付けなど。日々の生活は新しいできたの宝庫ではな

いでしょうか。 

・いつも忙しい中、園児の様子をまとめて下さりありがとうございます。中々ゆっくりとドキュメンテー

ションやでぃあシートを見る時間が無いので、文章より写真の量があると見やすいなぁと思います。子

供たちのたくさんの笑顔を見ると幸せな気分になります。 

・ドキュメンテーションは毎朝通る場所にあり楽しみに見させていただいています。写真で子どもたち

の真剣な表情や笑顔を見ることができありがたいです。 

・いつもわかりやすく園の様子をお伝えいただきありがとうございます。子どもからの話だけでは様子

がいまいちわからない所があるので助かっています。日々の勤務で忙しい中の作成になるとは思いま

すが、これからも楽しみにしているので、よろしくお願いいたします！ 

時間がない

28%

文字が多い

14%
後で見ようと思っ

てもそのまま

29%

興味がない

0%

その他

29%

9 （でぃあシートを見たことがない方へ）見てい

ない理由は何ですか（複数回答可）

ドキュメンテー

ションのほうが

わかりやすい

54%

でぃあシートのほうが

わかりやすい

37%

どちらも同じ

程度

9%

10 内容のわかりやすさ（見やすさ）について



・お忙しい中作成していただきありがとうございます。園での様子を知ることができて見るのを楽しみ

にしております。登園時に玄関でスライドショーを流してくださっているときがありますが、なかなか

ずっと見ることが難しいので、期間限定など時間を設けて見られる機会があれば嬉しいです。 

・いつもありがとうございます。 


